

对重大危险源“一对一”“零死角”检查

临淄区住建局为疫情防控和工地复工保驾护航

记者 赵璐
通讯员 王衍强 报道

晨报讯 春季,昼暖夜冷、气候多变,建设工地安全生产不利因素多。近日,临淄区住建局结合季节特点和工作实际,不断推动和巩固部门安全监管和企业责任落实,为当下疫情防控和工地复工持续提供安全环境。

区住建局制定并印发相关方案,召集各镇街道乡村规划建设监督管理办公室等,明确整治重点和职责,迅速行动。工作人员现场排查区内各个隔离点、定

点医院、发热门诊房屋建筑质量安全情况,及时上报。同时做好对工程现场办公用房及外租房房安全检查。

在统筹推进疫情防控和工程开工的关键时期,区住建局结合住建领域安全生产集中整治行动和房屋市政工程质量安全风险隐患排查行动,加强行业领域风险隐患排查,细化工作措施,压实主体责任,严格分类处置,坚决防范事故发生。

在房屋建筑方面,区住建局以日巡查为主,辅以夜查,结合

专项整治行动,严把质量安全关。针对项目起重机械、深基坑、高支模、脚手架等重大危险源实行“一对一”“零死角”检查,要求做好防疫工作同时,认真落实安全防范措施,杜绝以疫情为借口,忽视质量安全、复工后盲目赶工期行为。

对金桓、古侯雨污水管线工程,经开区污水处理厂进行巡查,并安排城建指挥部工作人员每天到现场督查,通过微信工作群将情况及时进行通报,随时了解施工现场安全防

护措施落实到位情况,督促做好安全防护,及时发现并排除隐患。

另外,开展燃气安全隐患排查专项整治行动。聘请第三方技术公司对11家燃气经营企业营业场所进行实地检查,共计发现安全隐患124条,下发整改通知书13份,要求企业整改并及时组织复查;督促指导燃气供热工程落实安全生产措施,整改问题12条。

春意浓 吃香椿正当时

记者 赵璐 报道

晨报讯 香椿是春天里不可或缺的美味,而最近正是吃香椿的最佳时节。记者走访临淄各大农贸市场了解到,现在本地香椿芽逐渐开始大量上市,价格比较实惠。

记者走访了太公市场和齐园农贸市场等得知,尽管受疫情影响,但今年香椿价格与往年基本持平。现在香椿的售价约在10元/斤,一捆香椿在5两左右,价格约5元。“清明一过,咱们本地的香椿芽就开始上市了,之前香椿芽产量低,价格比较贵,一斤卖到几十元,现在价格跌得很猛。”太公市场菜摊摊主孙女士说。

“现在香椿树也都出芽了,家里的老人外出爬山的时候摘了一些。但是孩子没吃够,这不我又来市场买。现在价格很实惠,买一两捆就够吃的,炒鸡蛋或者油炸味道都很鲜美。”正在摊位挑选香椿芽的市民李先生说。

源头梳理 渣土运输



近日,临淄区综合行政执法局对辖区内7家渣土公司,161辆运输车进行测试检查,先后查看了各渣土车运营公司停车场、值班室、车辆冲洗设备等,并详细了解车辆环评、车辆上牌、GPS安装使用等情况。

检查人员随机抽取30辆渣土车,上车测试数字城管系统定位是否位置准确,经测试车辆全部合格。区综合行政执法局将采取定期检测、不定期抽查等方式,严管重罚,确保渣土运输公司规范化管理,GPS系统监管的高精度运行。 记者 赵璐 通讯员 崔凤新 摄影报道

多部门协力迎湖北籍务工人员返岗就业

临淄接收107人 涉及12家单位

记者 赵璐
通讯员 单雪怡 报道

晨报讯 3月25日零点,武汉市以外地区解除离鄂通道管控,在临淄区就业的湖北籍务工人员陆续返岗复工。临淄区人社局迅速反应,主动与工信、住建、交通运输等部门联系,多级联动,协作配合,确保湖北籍同胞顺利返岗复工。

截至目前,临淄区已接收湖北籍返岗人员107人,涉及12家单位。临淄区人社局积极与企业沟通,及时掌握企业开工复工需求,确保湖北籍务工人员安全

顺利返岗就业;同时强化报备登记,增强监督机制,督导用人单位提前三天将返岗人员情况上报;既做到员工顺利返岗复工,又保障区域内疫情防控。

■ 简讯

4月2日至4月7日期间,临淄区民政局全体干部职工以“网上祭英烈,追思忆峥嵘”为主题,以缅怀先烈、弘扬英烈精神为重点,疫情防控期间开展网上祭扫,向英雄烈士们献花、寄语,旨在缅怀先烈忠魂、传承红色基因、弘扬爱国精神。在此期间,还组织了经典诵读活动,激发团结奋进的正能量。 赵璐 冯程琳

信息共享 互相配合 制度衔接

临淄建立交通事故类工伤案件联动机制

记者 赵璐
通讯员 赵磊 报道

晨报讯 4月8日,临淄区人社局与临淄交警大队签订协议,建立了交通事故类工伤案件联动机制,实现了道路交通事故类工伤认定工作的规范化、精细化和常态化管理。

2019年,临淄区人社局共认定工伤366件,其中职工因上

下班途中发生交通事故伤害而申请工伤认定的案件占全年案件总数的10%。部门联动机制的建立,通过信息共享、互相配合、制度衔接,严格规范了工伤

认定工作程序,切实提高了工伤认定工作质量,为提前预防和妥善化解工伤保险行政争议提供了有力支撑和保障,有效维护了工伤职工的合法权益。

为增强居民消费信心,激活消费需求,临淄区将安排财政资金600万元,用于惠民消费券发放。消费券分为餐饮、商超、文旅、购房、购车、特困人群补贴六类,其中餐饮、商超、文旅消费券面向临淄区全体居民(包括外地来临淄人员),购房、购车、特困人群补贴消费券面向特定消费者。 赵璐 王彦丁

停车不规范 邻居有不满



新闻热线: 13853336602

记者 赵璐 报道

晨报讯 近年来,随着车辆的增多,停车成了市民日益关心的问题。但是,临淄很多小区原本没有私人停车位,公共停车位

先到先停,这也引发了不少邻里间的矛盾。近日,临淄的李女士在停车时,就发现了邻居的不文明现象。

李女士现居小区一直都是公共停车位,住户可以免费停放。近年来,买车的人越来越多,小区内的停车位也愈发紧张。最近,李女士发现楼下一辆白色轿车,每次停车都斜着压过停车线,一辆车占两个停车

位。“连着一个多星期了,每次都是这辆车,每次都斜着停,太自私了。”李女士气愤地说。

李女士表示,自己和其他邻居曾给这辆车写过小纸条,但是该车依旧我行我素。4月3日,记者来到了该小区,并联系到了该车主。针对李女士所说的情况,车主说:“我停车技术不太过关,每次都尽量停正了,但是偶尔也会压着一点线。因为我下

班回家时停车位都还有很多,没想到小区车位这么紧张,忽略了他人感受,以后会改正。”

4月7日,记者再次联系李女士了解后续情况。“白色轿车这几天停车都挺规范。在此,我也希望每个人都要自觉地遵守规则,方便自己的同时也要多为他人着想。”李女士说。

4月3日,临淄区委编办组织开展“我们的节日·清明节”追思英烈系列主题活动,倡导党员及亲属以鲜花祭扫、植树祭扫、网络祭扫、家庭追思等方式来怀念先人。结合“书香支部”创建,还开展“诵读中华经典、传承红色精神”活动、“党员讲业务”活动,以实际行动推动党建工作与业务工作深度融合,人人争当旗手、作标杆,为推动临淄经济社会高质量发展提供体制机制保障。 孙燕华